
        

   
 

 

 

 
 

 

 

 

Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2014 

 

 
 

Διοργάνωση Ημερίδας του έργου TRACE 

με θέμα 

«Ενεργειακά Αποδοτικά Κτίρια» 

 

Το Tμήμα Αξιοποίησης Ευρωπαϊκών και Εθνικών Πόρων του Δήμου Πειραιά διοργάνωσε ημερίδα 

ενημέρωσης του κοινού με θέμα τα ενεργειακά αποδοτικά κτίρια. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στις 10 

Δεκεμβρίου 2014 στην αίθουσα του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά. 

Την έναρξη των εργασιών σήμανε με τον εναρκτήριο λόγο του ο κ. Αλ. Αργουδέλης, Αντιδήμαρχος 

Τεχνικών Υπηρεσιών και Δικτύων του Δήμου Πειραιά, ενώ και το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας (ΚΑΠΕ) εκπροσωπήθηκε από τον κ. K. Σιούλα. Στην ημερίδα παρουσιάστηκαν αναλυτικά τα 

αποτελέσματα του έργου SEE-TRACE, καθώς επίσης και δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας και ενεργειακής 

αναβάθμισης κτιρίων και ανοιχτών χώρων, τόσο σε επίπεδο Δήμου, όσο και σε επίπεδο Οικισμών. Στη 

συνέχεια της ημερίδας παρουσιάστηκαν τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά και επενδυτικά εργαλεία, που στόχο 

έχουν να καταστεί οικονομικά εφικτή η ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων, τόσο από ιδιώτες, όσο και από 

δημόσιους φορείς.  

Η εκδήλωση διεξήχθη στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου SEE-TRACE (Διακρατική συνεργασία για τη 

βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και αποτελεσματικότητας κτιρίων), το οποίο συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση  και από εθνικούς πόρους. Στο TRACE συμμετέχουν 13 φορείς από 9 χώρες, 

ενώ την Ελλάδα εκπροσωπεί ο Δήμος Πειραιά ως επικεφαλής εταίρος και το ΚΑΠΕ. Το έργο ξεκίνησε το 

Νοέμβριο του 2012 και βρίσκεται σήμερα σε φάση ολοκλήρωσης,  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο TRACE, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του 

έργου στη διεύθυνση http://see-trace.eu/. 

 

 

 

 

Ακολουθεί το αναλυτικό πρόγραμμα της ημερίδας με το θέμα της παρουσίασης ανά εισηγητή.



        

   
 

 

 

 
 

 

Ημερίδα με θέμα:  

«Ενεργειακά Αποδοτικά Κτίρια» 
 

10 Δεκεμβρίου 2014 

Αίθουσα Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, 

Λουδοβίκου 1, Πλατεία Οδησσού 

 

09:00 09:30 Εγγραφές 

09:30 09:40 
Χαιρετισμοί , κ. Αλέξανδρος. Αργουδέλης, Αντιδήμαρχος Τεχνικών 

Υπηρεσιών και Δικτύων του Δήμου Πειραιά 

09:40 09:50 Χαιρετισμοί, εκπρόσωπος ΚΑΠΕ, Κωνσταντίνος Σιούλας  

Ενότητα Ι: Σχέδια και Δράσεις σε τοπικό επίπεδο για τη βιώσιμη ενέργεια 

09:50 10:10 
Παρουσίαση του έργου TRACE και των αποτελεσμάτων του, Κατσή Ελπινίκη, 

Διεύθυνση Προγραμματισμού, Δήμος Πειραιά  

10:10 10:25 

Παρουσίαση δράσεων εξοικονόμησης ενέργειας μέσω ενταγμένων έργων 

Κουτσοδόντης Αχιλλέας, Διευθυντής Διεύθυνσης Οδοποιίας Αποχέτευσης 

Δήμου Πειραιά 

10:25 10:40 

Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις Δημόσιων Ανοιχτών Χώρων Δήμου Πειραιά και 

Δράσεις Εξοικονόμησης Ενέργειας στο Κεντρικό Δημαρχείο, Μπαμπίρη Χαρά, 

Προϊσταμένη Τμήματος Αρχιτεκτονικού – Μελετών και Κατασκευών 

Διεύθυνσης Αρχιτεκτονικού και Λοιπών Τεχνικών Έργων, Δήμος Πειραιά 

10:40 11:00 Το έργο Republic Med, Αριστοτέλης Μπότζιος – Βαλασκάκης, ΚΑΠΕ 

11:00 11:20 
Προτάσεις για Ενεργειακή Αποδοτικότητα και Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας σε 

Δήμους σε κλίμακα κτιρίου, γειτονιάς, πόλης, Εύη Τζανακάκη, ΚΑΠΕ 

11:20 11:40 
Ο ρόλος του γραφείου Ενεργειακών επενδύσεων στην προσέλκυση πράσινων 

επενδύσεων, Θεόδωρος Γράσσος , Δήμος Πειραιά 

11:40      12:00       Διάλειμμα 

Ενότητα ΙΙ: Ενίσχυση των επενδύσεων για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων 

12:00 12:20 
Εξοικονόμηση Ενέργειας σε Δήμους της χώρας - Πρόγραμμα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ», 

Νίκος Ντάρας, ΚΑΠΕ 

12:20 12:40 
Χρηματοδότηση Έργων Εξοικονόμησης Ενέργειας και ΑΠΕ σε Κτίρια, Κων/νος 

Σιούλας, ΚΑΠΕ  

12:40 13:00 
Ενεργειακή Αναβάθμιση Κτιρίων και Εταιρείες Ενεργειακών Υπηρεσιών, 

Αριστοτέλης Μπότζιος – Βαλασκάκης, ΚΑΠΕ 

13:00 14:00 Στρογγυλό τραπέζι / Συζήτηση 



        

   
 

 

 

 
 

 


